

novljeno tudi delavsko zavarovanje za slučaj nezgod in pa delavsko starostno zavarovanje. Državno nadzorstvo pri delavsko-zavarovalnih zavodih bo strožje, kakor je bilo doslej in bolj priprosto bo pravosodje, kakor je sedaj. Najvišjo oblast bodo tvorili blagajnični nadzorniki. Zavarovanje se bo razširilo na širše delavske kroge, kakor doslej in bodo podvrženi zavarovanju tudi poljedelski delavci. Delodajalci bodo morali prispevati več, kakor so prispevali dosedaj, a zato bodo imeli tudi več pravic. Za starostno zavarovanje bo prispevala tudi država.

Nestrpnost Nemcev se je najbolj pokazala te dni pri moravskem nemškem poslancu Offermannu. O njem smo že zadnjič poročali, da je govoril v državnem zboru spravljivo. Priporočal je svojim nemškim tovarišem, naj se ne upirajo upravičenim zahtevam Slovanov, da bo mogoče delati v državnem zboru. Zaradi tega so uprizorili ti nemški kričači grozovito gonjo proti temu poštenemu Nemcu. Da ga je predsednik kluba nemških naprednjakov, h kateremu je spadal Offermann, hitro oštel, smo že zadnjič poročali. Tudi to, da je bil prisiljen Offermann izstopiti iz tega kluba. Toda gonja proti njemu je šla še dalje. Po prizadevanju teh nemških poslancev so izrekli nemški nestrpneži na različnih shodih nezaupnico Offermannu ter ga pozvali, naj odloži poslanisko čast. Offerman je to tudi storil. Tako izginjajo pošteni in miroljubni nemški poslanci, na njihova mesta pa stopajo kričači in nestrpneži, ki si stavijo za nalogo samo to, da sovražijo Slovane in jih ovirajo v njihovem napredku. In ti ljudje hočejo govoriti prvo besedo v državi. Uboga Avstrija!

Političen boj na Ogrskem. Kakor smo zadnjič poročali, se je posrečilo ogrskemu ministarkemu predsedniku grafu Tiszi, da se je sprejel začasno v državni zbornici tak poslovni red, ki onemogočuje vsiljenim strankam obstrukcijo. Na to je bil državni zbor takoj odgođen. Zdal se je šlo Tiszi za to, da se ta poslovni red za stalno sprejme. Zato je takoj sklical s pomočjo liberalne stranke, ki je na njegovi strani, več shodov po večjih ogrskih mestih, da agitira za svoj poslovni red. Povsod pa komur je prišel, ga je napadlo ljudstvo s kamenji. Prejšnjo nedeljo je bil v Oštrogonu. Ko se je peljal na kolodvor, so mu razgrajči pobili vse šipe na kočiji. Minolo nedeljo je šel na shod v Maros Vasarhely na Sedmograškem. Njegovi nasprotniki se niso udeležili zborovanja, zato je Tisza že mislil, da je zmaga na njegovi strani. Toda njegovi sovražniki niso spali. Zbožnati so toliko ljudstva, da se mu ni mogla ustavljati straža pri Tiszovem vozu, katerega so razgrajči kar posuli s kamenjem. Tudi ustrelilo se je dvakrat. Ranjenih je bilo mnogo policajev. Tisza je hitro zapustil mesto. V ulicah je po njegovem odhodu divjal med vojaki in množice boj, pri katerem je na obeh straneh tekla kri. Tako dela ogrski ministrski predsednik politiko. Včeraj se je otvoril zopet državni zbor. Tiszova stranka šteje 224 poslancev, nasprotnih poslancev je samo 186.

Surovosti socialnih demokratov v Florenci. V Florenci v Italiji so se vršili minoli četrtek veliki izgredi. Razgrajči so napadali gojence raznih katoliških zavedov, pobijali okna. Razbili so mnogo tabernakljev v altarjih, uničevali Marijine podobe ter kradli srebrnino. Starinski tabernakelj v ulici Via Ricasoli, delo slavnega mojstra Filipa Srippita, je komaj rešila policija. Stolnico je varovalo orožništvo. Druhal je hodila semtertja ter psovala duhovščino. Neki seminarist, ki so ga hoteli vreči v reko Arno, je komaj ušel.

Novo srbsko ministrstvo. Prejšnje srbsko ministrstvo, pod predsedstvom Gruica, je odstopilo zaradi tega, ker jo je razžalil neki poslanec. Ko ga je pa hotelo ministrstvo zaradi tega tožiti, ga ni zbornica izročila sodišču. Novo ministrstvo je sestavljeno takole: Pasić predsednik in notranje stvari, Protić notranje stvari, Paću finance, Putnik

vojne stvari, Radanović trgovino, Velimirović stavbe, Andra Nikolić naučne in začasno pravosodne stvari.

Kaj je novega na Balkanu? Kakor smo že poročali, so poslale velevlasti več svojih častnikov, ki bi naj preskrbeli red in mir v Macedoniji. Ti častniki bi naj zapovedovali turškim orožnikom in sprejemali pritožbe priganjanih. Dozdaj ti častniki niso imeli veliko uspeha, kajti njih število je veliko premajhno, da bi mogli uspešno delovati. Zaradi tega zahtevajo velevlasti, da se število častnikov pomnoži. Temu pa se ustavlja Turčija, kateri je že nadzorstvo teh častnikov neprijetno. Če bo Turčija še na dalje poizkušala preprečiti uravnavo zadev, nameravajo velevlasti napeti proti Turčiji hujše strune.

Angleška proti Turčiji. Iz Carigrada poročajo, da se govori med diplomati o razporu med Turčijo in Angleško. Angleži nameravajo z vojsko silo pregnati turško posadko iz Adena, trdnjave na južnem koncu polotoka Sinaj, in poslati proti Turčiji svoje brolovje.

Dopisi.

Od Sv. Antona v Slov. gor. (Opazovanje in nekaj nasrcevo lice ob občine Cerkev njak.) Kakor se govori, ustanovlja se pri Antonu Veteransko društvo. Razun dobrega uspeha želeli bi bilo, da bi imelo isto v slučaju ustanovitve — tudi popolnoma slovensko lice.

Bliža se tudi čas obč. volitev v Cerkev njaku. Ali bi možje te občine ne mogli pokazati enkrat, da se pretaka po njih žilah krepka slovenska kri ter streti moč vladajočih nemčurških krogov? Ali ni narodna zavest toliko močna, da bi vzrastla narodna stranka in predrla nemčurške vrste, katerih se zaveden Slovenec sramovati mora. Volilci, ako klije v vas le iskrica narodnega ponosa, ako imate v glavi možgane — proč z nemčurstvom, volite si moža, ki so vaši tudi tedaj, kadar se ne gre samo za čast, katero jim skazate, kadar jih volite, ampak kateri bodo tudi poslovali v jeziku, kojega umete, v naši mili slovenščini. Volite z lastnim prepričanjem in ne s podkupljenjem! Ako pa ne zadostuje ta ljubezniv opomin, pride v prihodnjič kaj več. — Opszovalc.

Razne stvari.

Iz domačih krajev.

Odlikovanje. Častno kolajno za štiri-desetletno zvesto službovanje sta dobila: skladiščni paznik v tovarni za olje v Zidanemmostu France Lipovšek in delavec v isti tovarni France Oberžan.

Mariborske novice. V Scherbaumovem parnem mlinu se je ponesrečil dne 28. m. delavec Franc Koren. Padel je raz voz ter si zlomil levo roko. — Isti dan je zmečkalo nogo sbrkarju Jakobu Paloh na južnem kolodvoru. Vsled neprevidnosti je dobil nogo pod kolo. — Naslednji dan pa je zmečkal prst na nogi ključavničarju Karolu Ramer v delavnici na koroškem kolodvoru jeklen sveder, ki mu je padel z roke. — Našim čitateljem bo so znano, da je bil l. l. obsojen stavbeni mojster Dervusek v trimesečno ječo in 3000 kron odškodnine, ker je udaril svojega uslužbenca Gabrijela Maček tako močno za uho, da mu je počila ušesna mrenica. Letos spomladi je pravil ekonom Anton Francel, ki biva sedaj v Konjicah, da mu je povedal Maček, da si je sam predrl ušesno mreno, da bi dobil odškodnino. Maček je vsled tega prišel v preiskavo zaradi krivega pričanja. Pri tem se je dogvalo, da je Francel neresnično govoril o Mačeku in da je krivo pričal pred sodnijo. V soboto, dne 3. t. m. je stal Francel pred mariborskimi sodniki, ob-

dolžen obrekovanja in krivega pričanja. Obtoženec se je zagovarjal, da je govoril resnico. Za pričo poklicanemu Mačeku je dejal, da ni res, kar je izpovedal. Sodni dvor je pričal do prepričanja, da je Francel kriv ter je obsojen na šest mesecev težke ječe. — V mestu so začele razsajati osepnice. Poroča se, da je v prvem razredu šole Magdalenskega predmestja skoro polovico otrok zbolelo na osepnicah. — Ključavničarski mojster Korpar v Studeniški ulici je streljal podgane s flobert puško. Ko je hotel neko podgano, katere ni popolnoma s strelom usmrtil, s kopitom pobiti, sprožila se je puška in majhna kroglija mu je šla v desno oko, ki je izteklo. Ponesrečenega so prepeljali na graško kliniko. Bati se je, da bo trpelo tudi drugo oko. — Mincl ponedeljek popoldne je bil aretiran na Tržaški cesti 31letni dninar Franc Vakej iz Bohove. Nesrečni kže jasno, kam pripelje človeka žganje. Vakej je še le 11. t. m. zapustil kaznilnico, kjer je sedel zaradi zločina javnega nasilstva. Toda kazen ga ni poboljšala. Njegova prva pot je bila v žganjarno, kjer je v pijanosti takoj začel prepiti. Ko so ga vrgli iz žganjarne, razbil jim je vse šipe. Policaju, ki ga je hotel ukleniti, raztrgal je suktnjo ter ga bil s pestmi. Morali so ga zvezati, da so ga spravili v lukno. Saj pa ni čuda, če se v Mariboru nahaja mnogo žrtev žganja, ko je pa toliko žganjarn. Te naj zaprejo in slični slučajji kakor je Vakejev, se ne bodo tako pogosto dogajali. — Božični prazniki se bližajo, in dninar Anton Rus iz Sedlačka pri Ptujju ni imel nič denarja. Šel je torej in vzel Lorberjevem hlapcu Jožetu Čeligi lep havelok ter ga hotel zastaviti. Toda roka pravice ga je dosegla in potegnula v lukno. Imel bo slabe božične praznike.

Kdo jih je dolžil? Mi smo pisali v zadnji številki, da je nekdo iz hudobije prerezal žico pri Žigertovem stolpu, vsled česar ga je veter lahko podr. Da bi znal ta »nekdo« Nemec ali nemškutar biti, niti namignili nismo! Navzlic temu pa se nemški listi strastno zaganjajo v nas ter nam očitajo, da smo mi Nemce dolžili omenjenega hudo delstva in da je to grdo natolčevanje. Kako so mogli kaj takega izmisliti, nam je nerazumljivo! Zelo čudno je to zagovarjanje, ko jih v istini nihče ni dolžil!! Spominja nas na ono znano dogodnico: Mati so se pritoževali, da se jim kisló mleko suši. Janko pa je postal rudeč in je zatrjeval, da ni snedel kislega mleka.

Pri Žigertovem stolpu, tam, kjer je bila žica prerezana, so se našli sledovi krvi. Bržkone si je hudobnež pri delu ranil roko. Kakor smo zvedeli, ni pokazalo orožništvo posebne pridnosti pri zasledovanju zločinca!

V Framu je utonila v ponedeljek zjutraj v cestnem jarku ob okrajni cesti Rače — Fram, žena Ana Mom — stara ženska pijanka. Poleg nesrečnice so našli pol steklenice žganja.

Sv. Ilj v Slov. gor. Odšli so slavni sūdmarkovski prvaki in nemška kobača je ostala sama. Stoji na slovenskih tleh; a vsikdar je za Slovence zaprta. Slovencev dalje proč od meje, se zdi pač ta kobača polna nevarnih zverin, ki bi naj sčasoma pohrustale vse šentiljske Slovence. Mi pa se tega strahila nikakor tako strašno ne bojimo. Psmeten Slovenec ne bo prestopil praga! Vprašajte naše slovenske gospodarje in vrle gospodinjce, vprašajte naše narodno navdušene mladeniče in zavedna dekleta — vsi bodo enoglasno odgovorili, da nikdo ne stopi v to kobačo, kdor se ima trohico zavesti v sebi, da ga je rodila slovenska mati. O ne, to strašilo nas nikakor ne navdaja z malosrčnostjo ali obupom. Ravno nasprotno! Kdor vidi to kobačo, se prav živo spominja, kako predrzni so naši nasprotniki, ki nas tako izživajo in nam na domačih tleh nastavljajo take zanjke, v katere bi nas radi vjeli, če bi se mi dali! O saj se prav dobro poznamo! Radi bi nas potopili v šlci vde, pa mi se ne damo! Tembolj previdni in poštvovalni bomo zdaj pri svojem narodnem delu. In

prepričani smo, če vsak narodnjak, ki še ima le iskrico ljubezni do domače zemlje in do materinega jezika v svojem srcu, st ri svojo dolžnost — ne bo tako daleč čas, ko bodo tisto kobačo ravno tako tiho zaprli, kakor so jo brez velikega šuma odprli! Bog in sreča junaska!

Od Sv. Trojice v Slov. gor. se nam poroča: Pred zadnjim Marijinim praznikom je neki hudobnež v trojiški cerkvi vlomil v nabiralnik za miloščino na moški strani ter odnesel njegovo vsebino. Dosti ni dobil, morebiti eno krono. Malo poprej se je to v Negovi zgodilo. Cerkveni darilniki naj se pogosto izpraznujejo! — Iste dni se je pri Rolovih v Gornjih Žerjavcih po noči priplazil v hišo nek potepuh, da bi kradel, katerega so pa pravočasno prepoznali. Zdaj je čas tatov in postopačev, zato pazite! — Prvi adventni teden je bilo pri Trojici sedem mrličev: Stari sodar Čolnik iz Spodnjega Porčiča, kovačica Vogrinec iz trga, moža so pokopali meseca avgusta, kmetica Dvoršak iz Oseka in pa štirje otroci, med temi šolarica Jozefa Dvoršak iz Gornjega Porčiča in pa enoletna hčerkica trgovca Šileca iz Spodnje Senarske, kateri je skrbni oče napravil prav lep pogreb.

Kako delajo naši nasprotniki! Pri neki nemški trgovini smo imeli priliko opazovati, kako je vabil komij nekega kmeta v štacuno. Ko vse prigovarjanje kakor: »Dragi očka, stric, pojte noter, imamo najbolj »fal-blago!« ni nič pomagalo, dejal mu je slednjič: »Pojte noter, dobite štampri najboljšega šnopsa, čisto zastonj!« Kmetič, žal, se je res dal zvabiti v prodajalno. Torej to je tisto sredstvo, s katerim si nekateri nemški trgovci pridobivajo slovenske odjemalce. Fej! Ali ni pedlo, z žganjem opijaniti človeka, da mu potem lažje proda svoje blago?! In če dotični kmet misli, da dobi najboljšo žganje in pa zastonj, se zelo moti! Žganje ne bo nič drugega kakor navaden fuzl, sam spirit in voda. In tudi tega gotovo ne dobi zastonj! Nemški trgovec ne bo nikoli slovenskemu kmetu niti vinarja daroval! Kmet mora tisti štampri trikrat pri blagu plačati! S studom se mora obrniti vsak pošten človek od take trgovine, ki rabi tako grdo sredstvo, da privabi odjemalce. Z žganjem napajajo ti ljudje naše ljudstvo, da ga spravijo v duševno in gospodarsko bedo! Po svojih časopisih pa potem pišejo, ko so zapeljali naše ljudi, da ni bolj neumnega in surovega naroda kakor so Slovenci! Slovensko ljudstvo, spreglej vendar enkrat, kje so tvoji sovražniki!

»Štajerčevo« obrekovanje obsojeno. Od Male Nedelje, iz Pušcave in Sv. Antona v Slov. gor. smo dobili več dopisov, v katerih farani obsojajo grdo in lažljivo pisavo in obžalujejo napade na njihove dušne pastirje. Vseh teh dopisov nam ni mogoče priobčiti. Naj se dotični vrli dopisniki potolažijo z dejstvom, da »Štajerc« napada samo poštene in najbolj zaslužene gospode in moše. V svoje varstvo pa jemlje le morilce (Muršec!) in šnopsarje. Za to pa nosi tudi častno ime: glasilo za spodnještajerske morilce in šnopsarje!

»Štajerčevi« zagovorniki. Ker smo mi »Štajercu« očitali, da je imel morilca Muršeca za sostrudnika, zaradi tega je skipel nemška kri po vseh spodnještajerskih nemških listih. Posebno se je zavzela »Pet-tauer Zeitung«, katero bere okoli 200 naročnikov, za svojega, nji kar se tiče nepoštene pisave popolnoma jednakega »Štajerca«. Jatični nemški listič piše, da je dobil od nekega »visoko stoječega« gospoda pismo, v katerem isti izraža ogorčenje nad tako pisavo. Seveda imena ne pove, ker ga ne ve. Vse je od začetka do zadnje pike zlagano. Piše o nekem Čuvanu, ki je bil baje na smrt obsojen zaradi »Slov. Gospodarja«, katerega mu je škof Strossmayer nasvetoval. Seveda Čuvan je bil obsojen na smrt, pa ne zaradi »Slov. Gosp.« Nemškutarji hočejo z lažjo in s psovanjem prikriti dejstvo, da imajo list,

katerega sotrudnik je bil morilec Muršec. To jih peče in jezi! Toda tega madeža si ne bodo zbrisali nikoli raz čelo! Iz tega se tudi vidi, kake prijatelje, da ima »Štajerc«. Samo tisti nemški listi so ga zagovarjali, ki pišejo najbolj obrekovalno o Slovencih. Tisti listi so ga zagovarjali, ki so pisali povodom obravnave nedolžnega viničarja Bratuša, da so Slovenci ljudožrci in ki vedno pišejo, da so Slovenci sami roparji, morilci itd. Vsak slepec in tudi vsak najbolj zabit človek mora sprevideti, da je »Štajerc« nemčurški list, ki je samo zato ustvarjen od svojih ustanoviteljev, da pogubi slovensko ljudstvo, kakor je pogubil Muršeca, kojega je spravil na vešala, in kakor je pogubil na stotine naših ljudi, katerim je stisnil samomorilno orožje — šnops v roke.

Občinski odbor na Humu pri Ormožu je visokorodnega gosp. c. kr. dvornega svetovalca dr. Miroslava Ploja, državnega in deželnega poslanca, veleposestnika itd. izvolil enoglasno v priznanje posebnih zaslug »častnim občanom.«

Sina izgubil in še obsojen. Martin Novak je pretekli mesec popravil vodnjak Jožefa Pučnika na Ponikvi. Njegovemu sinu se je pri tem utrgala vrv ter se je ubil. Nesrečni oče je radi tega moral pred sodišče, kjer je bil obsojen v dvamesečno ječo.

Samomor. V Cvenu pri Ljutomeru se je ustrelil dne 8. t. m. v hiši Tomaža Kolbl orožniški postajevodja Rudolf Šif iz Ljutomera. Ker ni prišel iz službe domov, šel ga je stražmojster iskat. V Cvenu je izvedel, da je v hiši Kolbla. Ko se je približal omenjeni hiši, sliši iz hiše strel. V sobi je našel postajevodjo mrtvega na stolu, ruška, s katero se je ustrelil, ležala mu je med kolenoma. — V Št. Petru se je ustrelil v bližini grobarjeve hiše 72letni kočar Janez Knoc.

Črna gora pri Ptujju. Lani smo imeli, kakor je znano, občinske volitve, proti katerim so skrupicali ugovor »Štajerčijanci«. Zdaj je se le ta ugovor rešen, in sicer na veliko veselje »Štajerčijancev« so volitve razveljavljene. Torej celo leto so rabili, predno so našli nedostatke pri volitvah. Volilci, ki ste zadnjič pokazali, da ste vrli slovenski možje, pokazite tudi tokrat, da ste se trdni kakor skala! Napravite, da bo veselje »Štajerčijancev« kratko!

Iz Zetal pri Rogateu se poroča: Doba, ko smo imeli pri nas mnogo tatvin, se hoče zopet začeti. Minolo soboto zvečer okoli pol 8 ure so hoteli neznan tatovi vlomiti v prodajalno trgovca Berlizga. Opazil jih je pa pravočasno njegov trgovski učenc Cvetko, na kar so uzmoviči zbežali. Pustili so na mestu žrd, s katero so hoteli vzdigniti vrata. Orožništvo je s pomočjo mož in fantov takoj začelo zasledovati tatove, toda brezuspešno.

Umrli je v Žalcu v noči od nedelje na ponedeljek g. Ivan Kač. Našli so ga zjutraj mrtvega pod stopnicami njegovega stanovanja. Sluti se, da ga je na stopnicah, ki so zelo strme, zadela kap, ali pa da se mu je izpodrsnilo ter se ni mogel ujeti, ker je imel revež samo levo roko. Ob drugo je že pred mnogo leti prišel kot oskrbnik zaloške grajsčine, kjer mu jo je stroj odtrgal. Ivan Kač je dovršil svoj čas kmetijsko šolo v Grottenhofu. Slovenski javnosti je bil dobro znan. Dolgo let je deloval za ustanovitev kmetijskih zadrug, ki pa vsled pomanjkanja nadaljnjega vodstva niso prišle do prave veljave. Dolgo let je bil tajnik trške občine žalske, zadnji čas v občinah Griže in Velika Pirešica. V slednji občini je bil tudi častni član. Znan je bil tudi kot organizator slovenskih požarnih bramb in mu na tem polju gre mnogo zaslug. Pečal se je mnogo z občinskimi zadevami in ustanovil društvo uradnikov samoupravnih zastopov. Zadnji čas je pisal poučno knjigo o občinski upravi ter jo hotel ravnokar v tisk oddati. Istotako je bila

odobrena njegova knjižica o prvi zdravniški pomoči ter jo je nameraval izdati za šolsko mladino v obeh deželnih jezikih. Pa ni mu bilo sojeno, da bi sad svojega truda v tisku videl. Umrli je v starosti 55 let. Ivan Kač je bil izredno nadarjen in marljiv človek in ga štajerski Slovenci po vsi pravici ohranijo v hvaležnem spominu.

Celjske novice. Koncert svetovnoznane ruske družbe Nadine Slavjanski bo dne 21. t. m. v Narodnem domu. — Celjsko pevsko društvo ima svoj občni zbor dne 17. t. m. v Narodnem domu. — Stari grad nad Celjem bodo popravili. Dežela je dovolila 6000 kron, ki se bodo izplačale v dveh obrokih. Za popraviljanje takih starih razvalin ima dežela denar, za uravnavo naših rek in potokov, ki delajo toliko škodo, pa ne! Tako se dela v Gradcu z deželnim denarjem!

V Gaberjah pri Celju je položila neusmiljena smrt nežno srtev v hladni grob. Dne 12. t. m. so pokopali 16letno hčerkico stavbinskega mojstra Gologranca Svetila ji večna luč!

Rudo slediti se je dovolilo v okraju okrožnega rudarskega urada celjskega za dobo enega leta g. Antonu Vezenšek, jam-skemu pazniku v Gaberji, in gosp. dr. Ivanu Rudolfu, odvetniku v Konjicah.

Teharski »Nemci« so se spuntali. Celih osem jih sedi v občinskem odboru in vsi so izstopili. Baje se jim nič ne dopadejo bližajoče občinske volitve, ko bodo morali dati slovo častnim službam. Imenik volilcev so tako slabo sestavili, da bodo pritožba Slovencev gotovo ugodno rešene. Ker oblast teh pritožb ni kar hitro zavrnila, so se ti naši »Nemci« razjezili in v ti jezi so izstopili iz občinskega odbora. Sicer pa nihče ne joka za njimi!

Svoji k svojim! Po Dobrni je nedavno hodil agent neke nemške tovarne za stroje. O enem dobrnskem kmetu je znano, da se je dal pregovoriti in naročil je nek stroj. Agent je pa prišel tudi k zavednemu narodnemu kmetu, kateri mu je na vsa prigovarjanja odgovarjal, da bo naročil stroj v narodni tovarni g. Pfeiferja v Hočah. To je pa agenta razjezilo in začel se je zaganjati v g. Pfeiferja in njegovo tovarno, češ, da kupuje stare stroje in jih popravlja, da torej njegovo blago ne more biti mnogo vredno itd. Na to mu pa kmet mirno odvrne, da je bil pred par dnevi sam pri g. Pfeiferju, da je torej na lastne oči videl njegove izvrstne izdelke. Dolg obraz je naredil agent in jo popihal. Sedaj pa primerjajmo se to: oba kmeta sta naročila enake stroje. V nemški tovarni je bil stroj 20 K dražji, na železnici pa je plačal kmet 17 K, medtem ko je bilo iz Hoč v Celje plačati le 2 K. Tako si je zaveden narodnjak prihranil 25 K s tem, da je kupil stroj v narodni tovarni. Zraven je pa s strojem zelo zadovoljen, ker deluje izvrstno. Držimo se svojih ljudi in jih podpirajmo, tuje agente pa pred vrata!

Konjice. Presvitla gospa kneginja Kristijana Windisch-Graetz je ustanovila društvo zmernosti in se je to društvo v četrtek, dne 8. t. m. sestavilo ter so bili izvoljeni v društveno vodstvo gg.: Jakob Jurko, nadučitelj v Tapanjah, načelnikom; Janez Böls, blagajnikom, Anton Toman tajnikom, Matija Gričnik in Janez Plajh odbornikom. Vpisati se je dalo takoj 34 udov. Lično opremljena društvena soba se nahaja v Evasovi hiši v pritličju na desno in je odprta vsako nedeljo in praznik od 9. dopoldne do večera.

Ogenj. Pri Sv. Primožu na Pohorju je gorelo dne 5. t. m. Zgorela je hiša zakonskih Pečolar. Samo šest metrov oddaljeno gospodarsko poslopje se je posrečilo rešiti. — V Velikih Prekošah pri Rogateu so zaprli tri osebe, ki so na sumo, da so zažgali hišo Jerneja Blatinca. Zgorela so tudi vsa shranjena živila, precej vina in mošta. Zdaj na zimo posebno hudo zadene

ta nesreča ubogo družino. — V Tepsavi pri Sv. Petru pod Muzičarom je gorelo dne 7. t. m. Zgorela je Kreitnarjeva viničarija. Posesnik stanuje v Dogašah ter je imel viničarijo zavarovano. Ubogemu viničarju je vse zgorelo: živež, celo pohištvo, ena krava in ena koza ter dve svinji. Zima pred durmi, pa vse uničeno! —

Nesreče. Iz Rudečega brega pri Mariboru se nam poroča: V sredo, dne 7. t. m. so podirali drevesa drvarji Peter Janšek, Franc Kramp in Šimon Krajnc. Ko so podžgali neko smreko, je opozoril Janšek Krampelna, da naj ne žaga več, ker je smreka že dovolj podžgana. Kramp pa se ni brigal za ta opomin, ampak je žagal naprej. Naenkrat se je smreka podrla, Kramp ni mogel več niti in veja padajočega drevesa ga je zadela s tako močjo, da ga je na tla podrla. Čez dobro uro je bil mrtev. Ponesrečeni je bil 36 let star in zapusti vdovo s tremi malimi otroci. —

Narasla Sava je odnesla brod pri Cotu med Loko in Radečami blizu Zidanegamosta. V noči od 8. do 9. dec. je naenkrat izginil brod.

Dolgovni štajerskih mest. Vsa naša štajerska mesta pač najbolj kažejo, kako znajo naši Nemci oziroma nemščurji gospodariti. Tako pride v Gradcu na enega prebivalca 132(5 K, v Mariboru 211(21 K, v Celju 187(93 K in v Ptujju 154(68 K dolga. V teh mestih pa vladajo tisti ljudje, ki se štulijo za naše najboljše prijatelje in ki pravijo, da nam hočejo pomagati. Revčki! Naj si prej sami pomagajo!

Zadolženost občin. Deželni urad je zopet izdal statistične podatke o gospodarstvu občin na Štajerskem o dolgovih, ki so jih imele občine koncem l. 1901, naj navedemo sledeče o Spodnjem Štajerju: Vse občine na Spod. Štajerskem dolgujejo skupaj 2,125.641 kron. Za poplačanje dolgov in obresti so plačale te občine 147.097 kron. Na eno osebo pride na celem Spod. Štajerskem povprečno 9(38 K dolga. Spodnještajerske občine so najmanj zadolžene; na Gornje Štajerskem imajo namreč občine 6,131.126 K, in na Srednje Štajerskem 2,945.581 K dolga. To pa zaradi tega, ker so večinoma gorati, nerodovitni kraji. Čaravno s tem denarjem, kar ga plačuje Spod. Štajerska, večinoma podpirajo Gornje in Srednje Štajersko, vendar vse nič ne zaleže. Zato lahko trdimo, da vzdržuje naš slovenski del dežele skoro celo kronovino. Zdaj pa naj zopet pridejo nemškutaraki širokousteži ter nam naj zatrjujejo, da se jim boljše godi, kdor nemški zna!

Izseljevanje iz avstro ogrske države. Znamenje, kako slabo skrbi naša država za svoje podložnike je, da se vedno več prebivalcev izseljuje v druge države. Tako je naraslo v teku deset let od l. 1892 do l. 1902 stavilo izseljencev od 75.000 na 180.000. Da tiči v tem velika družabna nevarnost za našo državo, tega si ni naša vlada niti v svesti, sicer bi skrbela bolj za tisti stan, izmed katerega se jih največ izseljuje, namreč za kmetijski in delavski stan. Vlada mora pač negovati svoje ljube Nemce ter nima časa misliti na druge stvari. Seveda pri tem trpi cela država. Mnogi izseljencev so seveda tudi sami krivi, če zapustijo domovino. Mislijo namreč, da jim bodo v tujini pri lahkem delu pečeni piščanci v usta leteli. Kako hudo se godi posebno izseljencem v Ameriki, o tem bi se dale popisati cele knjige. Marsikateri je že tam lakota umrl, kar bi se v domovini gotovo ne bilo pripetilo. Seveda ima tu pa tam kateri srečo, da z napornim in hudim delom prisluži nekaj več, da more poslati svojim ljubim; toda z lahkim delom si bo težko kaj prihranil. Tudi se morebiti posreči enemu ali drugemu, da obogati. Toda kaj so ti redki slučajji proti tisočerm nesrečnikom, ki so žrtve izseljevanja. »Ljubo doma, kdor ga ima«, je resničen pregovor.

Cerkvene stvari.

Duhovske vesti. Umrl je dne 9. t. m. v samostanu oo. trapistov v Rajhenburgu tajnik P. Ignac Haupt.

V frančiškanski cerkvi so blagoslovili dne 7. dec. novi glavni altar, nad katerim stoji čudodelna podoba Matere Milosti. Blagoslovljen je so opravili Njih ekselencja prem. knez in škof dr. Mihael Napotnik ter imeli daljši prelep nagovor. Svetega opravila se je udeležilo mnogo pobožnega ljudstva.

Sv. Magdalena pri Mariboru. Na kvaterno nedeljo (18. dec.) obhaja Vincencijevo društvo pri Sv. Magdaleni 25 letnico svojega obstanka. Objednem slavijo trije gg.: Jožef Gugnikar, Franc Kokolj in Janez Labes, svoj petindvajseti jubilej, kar delujejo kot odborniki in delavni udje pri tem društvu. V ta namen bo v nedeljo ob 8. slovesno sv. opravilo s primernim kratkim nagovorom. Med sv. mašo skupno sv. obhajilo in pobiranje milodarov za uboga. Vsi udje in prijatelji društva, kakor tudi oni ubogi, ki so dobivali ali dobivajo od društva podporo, so prijazno povabljeni, da se slovesnosti udeležijo. Po sv. maši se zberejo udje in podpiranci v župnijski pisarni, kjer se vrši 25. občno društveno zborovanje.

Mili darovi za družbo vednega čiščenja: Sv. Miklavž p. Ormožu 20 K, Sv. Kunigunda na Pchorju 20 K, Ruše 140 K, Frenkolo 59 K, Sv. Križ pri Ljutomeru 33 K 40 v, Ljubno 21 K 30 v, Sv. Marko niže Ptujja 33 K, Kozje 40 K, Dobje 14 K, Olimje 6 K 34 v, Sv. Peter pod Sv. gor. 12 K, Središče 40 K 98 v, Sv. Jernej pri Konjicah 80 K, Sv. Ilj pri Gradiču 39 K 55 v, Majšperg 100 K, Sv. Rupert v Slov. gor. 36 K 30 v, Sv. Marija Magdalena v Mariboru 39 K 10 v.

Fram. Sveti jubilej Brezmadežne smo zaključili s slovesno tridnevnicco, katero so vodili preč. g. pater od sv. Jožefa pri Mariboru. Spovednice so bile ves čas oblagane, razven pešiče trjce, so vsi prejeli sv. zakramente. Praznik Brezmadežne pa smo obhajali nad vse slovesno. Blagoslovila se je namreč isti dan velika podoba »Marije Celarce«, mojstersko delo slavnega rojaka L. Perko. Že predvečer so mogočni strelji naznanjali veseli dan. Na praznik pa se je ob četrtna 10. uro zbrala velika množica ljudstva v vasi pri občinski kapeli, ki je bila mično okinčana. Tam se je kip blagoslovil. Šest močnih deklet zdignje težki kip Marijin in začela se je pomikati velika procesija proti cerkvi. Krasne cerkvene zastave so plapolale v zraku, strelji z grada so doneli, zvonovi veselo pritrkovali, pesmi in molitve pa so se prelepo glasile vmes. Do solz ginljiv pa je bil prizor, ko je Marijina podoba kakor priplavala v cerkev nad nesteto množico. Štirje močni možje posadijo kip na odmenjen prostor ob velikem stebri na moški strani, nasproti prižnice. Zares veličastna je videti podoba, nehote ti oči obvisne na njej dolgo časa kakor bi bil zamaknjen. Gotovo je ta kip eden najlepših, kar jih je izdelala spretna roka Perkova. Še isti dan je dobila prekrasna podoba dragocen kinč, dve 22 K vredni dolgi in debeli sveči, kateri sta podarila vrla zakonca Henrik in Ema Stavbar. Kmalu se dobi podoba električno luč. Prisrčni hvala bodi dobremu Mariju Fregl, ki je toliko daroval za kip in veliko pripomogel k slavnosti!

Sv. Marjeta ob Pesnici. V dnevih od 26. nov. do 5. dec. t. l. obhajal se je tukaj sv. misijon kot slavnost za jubilej »brezmn. Spoč. D. M.«, in ob jednem kot pobožnost in slovesni zaključek za sv. leto. Vodila sta ga neutrudljiva misijonarja č. gg. Franc Kitak in Janez Zdravljic.

V Grižah pri Celju smo slovesno obhajali od 5. do 8. decembra tridnevnicco v čast in slavo Brezmadežni, pod vodstvom

dveh častitih gospodov misijonarjev od sv. Jožefa nad Celjem.

Rojaki!

Znano Vam, da je zadeis naše društvo velika nesreča. Ponosni naš »Žigartov stolp«, ki smo ga zgradili z velikimi žrtvami, ne štrli več sredi temnozelenih pohorskih šum v sinje nebo, nas ne vabi več, da bi o vedrem vremenu uživali raz njega toli krasni razgled! In kdor se je udeležil lani blagoslovljanja in odkritja stolpa ter letošnje prave planinske veselice na »Žigertovi planji«, ostanejo mu urice, ki jih je preživel pod milim nebom visoko »na planinici« v družbi veselih rojakov, prihitevših od vseh vetrov, v najlepšem spominu!

Povsod se izraža želja, da se postavi nov stolp. Tudi društvo je tega mnenja, a to je le mogoče, ako se mu priskoči na pomoč s denarnimi prispevki. Komur je kaj mar naše društvo in kdor je prijatelj slovenskih planin, naj žrtvuje in prispeva po svojih močeh za nov »Žigertov stolp!« Ako uslišite našo prošnjo, dragi rojaki, in nam Bog da srečo, se li se bomo že prihodnje poletje pri novem stolpu in si prijateljsko stiskali roke. Za vsak vinar smo hvaležni; imena darovalcev bomo razglasili svoječasno po časnikih.

Za hrib naš in log
gori nam srce,
ohrani nam Bog
planine, gore.

Podravska podružn. »Slov. plan. društva«
v Rušah, 14. grudnia 1904

Mihael Sernoc, tajnik. Dav. Lesjak, načel.

Društvena poročila.

Zgodovinsko društvo za Spodnji Štajer priredi prihodnjo soboto, to je 17. t. m. v mali dvorani mariborskega Narodnega doma poljudno znanstveno predavanje. Predavatelj: g. Gabrijel Majcen, predmet: K petdesetletnici Slovenske slovnice Antona Janežiča. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstop brezplačen in dovoljen vsakemu.

Za mariborsko dijaško kuhinjo so darovali sledeči p. n. dobrotniki in dobrotnice: župnik Fr. Ogrizek 5 K, Klub 40 K, M. P. iz Ptujске gore 6 K, deželnosodni nadsvetnik dr. Franc Vovšek 20 K, zbirka pri odhodnici č. g. Srabočana po g. učitelju Zacherlu 17(60 K, Jožef Rožman, posesnik pri Sv. Križu pri Ljutomeru 7(23 K, Sp. 10 K, župnija Sv. Križ pri Ljutomeru po č. g. župn. Weixl 36 vreč živil (repe, krompirja, fitola itd.) Vsem darovalcem: Bog povrni!

Družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani naznana, da je bila ta-le podružnica poslala prispevek za leto 1903 v tekočem 1904. letu: moška podružnica v Celju znesek 268 K 23 h. Ženska podružnica v Št. Jurju ob juž. žel. pa je uposlala meseca novembra 1903 znesek 82 K 50 h potom uredništva lista »Slovenec.« Objednem ko se v koledarju za 1905. leto s pričujočim spopolnuje »Vestnik« naše družbe za leto 1903, prosi družbino vodstvo vse podružnice, naj bi blagovolile v prihodnje vedno v pravem času in vedno za tekoče leto pošiljati prispevkov in to neposredno družbinemu vodstvu. Naknadni popravki povzročujejo namreč obilo dela; »Vestniku« pa očinjajo to škodo, da ni popolnoma natančno zrcalo dejanja in nehanja družbinega vodstva. — Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani.

Sv. Križ na Murskem polju. Lepo misel vresničila sta tukajšna vrla posesnika Josip Rožman in Franc Bratina, da sta nabrala po naši lani v prid »Dijaški kuhinji« v Mariboru doneske deloma v denarju, deloma v jestvinah kakor sledi pri gg.: Križevci: župnik Josip Weixl 2 K, kapelan Anton Potružnik 1 K, dr. Josip Lebar 1 K, nadučitelj Anton Herzog 1 K, gđc. učit. Jos. Hayne 2 K, Anton Vrabl 1 K, Iv. Žnidarič 1 K, Fr. Jureš 1 K, Osv. Hönigman 1 K, Al. Sterniša 20 h, Iv. Horvat 40 h, Franc Bratina 1 K, Franc Majcen 40 h, Alojzij

Gottlich 40 h, Val. Domanjko 20 h, Jos. Eder 1 K, Al. Mlinarič 20 h, Ig. Hauptman 60 h. Boreci: Mat. Toplak 1 K, Fr. Križanič 20 h, Al. Jureš 2 K, Jakob Domanjko 1 K, Ant. Juger 40 h. Iljaševci: Ivan Kralj 2 K, Logarovci: Anton Senjur 2 K. Volčjavas: Mat. Fürst 1 K, Lukavci: Mat. Kolmanič 1 K. Staravas: Mih. Senčar 20 h. Skupaj 2620 K. — V jestvinah so darovali iz Križevca: Aloj. Štiblar, Ivan Horvat in Marija Straki. Boreci: Karol Poljanec in Franc Heric. Kokoriči: Jos. Slekovec, Heric, Ivančič in Ana Kralj. Ključarovi: Fr. Novak, Vid in Fr. Magdič, Al. Skuhala, Al. Kosi, Iv. Vrbnjak, A. Sagaj, Marko Slavič. Iljaševci: Ivan Kralj, Jos. Sabotič, Jak. Farkaš, Matej Slekovec, Fr. Babič, Mat. Šantl, Jer. Slana, Jos. Farkaš. Staravas: Jos. Rožman, Jos. Novak, Mat. Rožman, Al. Ostrc, Franc Rožman. Bunčani: Al. Ostrc, Ant. Petovar, Ant. Ostrc, And. Šumak, Franc Stumpf, Franc Stuhac, Mat. Stumpf in Farkaš. Vasi: Grlava, Kristanci in Šalinci pa 7 vreč repe, krompirja in 18 kg fišola in graha. Vsega skupaj 36 vreč. Vsa čast požrtvovalnim in zavednim darovateljem, gosposinjam in gospodarjem! Bog plati!

Slovensko čebelarstvo za Spodnje Štajersko ima svoj redni občni zbor v celotek, dne 29. decembra 1904 ob 10. uri predpoldne v Narodni čitalnici v Ptujtu s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo odbora o ustanovitvi podružnic. 2. Poročilo blagajnikovo. 3. Volitev odbora. 4. Volitev pregledovalcev računov. 5. Slučajnosti. Če bi ob 10. uri ne prišlo zadostno število društvenikov, da bi mogli sklepati, skliče se drugi občni zbor ob 11. uri istega dne, v istih prostorih, z istim dnevnim redom. Obenem se opozarjajo podružnice na § 26. društvenih pravil, vsed katerega morajo se vršiti občni zbori podružnic še pred občnim zborom osrednjega društva.

V Špitališu pri Konjicah boče na sv. Štefana dan po predpoldanski službi božji

ustanovni zbor bralnega društva, z zapisanjem udov in pobiranjem letnine. Pristop k društvu je prijavo 26 udov. Pripravljani odbor vabi vse dobromisleče farane, mladeniče in dekleta, da pristopijo k društvu. Zraven obilega števila različnih knjig in časopisov, katere bo društvo preskrbelo udom, se bo gojilo umno kmetijstvo ter se prirejale zabave in veselice.

Društvena naznanila.

V Št. Pavlu pri Preboldu ima „katol. izobraževalno društvo“ v nedeljo, dne 16. decem., ob 2. uri popoldne na Pekovem svoj redni občni zbor.

Čitalnica v Ormožu priredi v nedeljo, dne 18. decem. t. l. v ormoški slovenski šoli glediški večer. Spored: 1. „Doktor Hribar“, veseloigra v enem dejanju. 2. Mesalina, burka v enem dejanju. 3. Rastresenca, burka v enem dejanju. Začetek točno ob pol 6. uri večer. Ker se čisti dobiček porabi za šolske namene, se preplačila hvaležno sprejemajo.

Bralno društvo pri Sv. Barbari v Halozah priredi na dan sv. Štefana veselico z gledališko igro „Egiptovski Jožef“ v šol. prostorih ter prosto zabavo s tamburanjem in petjem pri g. Korenjaku. Začetek ob 3. uri popoldne. Vstopnina 20 h za osebo. K obilni udeležbi vabi — Odbor.

Gasilno društvo v Cezanjovcih priredi v nedeljo, dne 18. t. m. v gostilni g. Ficka na Kamenščaku tombolo. Začetek ob 4. uri popoldne. K obilni udeležbi ujdno vabi — odbor.

Bralno društvo Sv. Marjeta niže Ptujtu priredi na dan sv. Štefana t. j. dne 26. decem. veselico, pri kateri se bosta predstavljali dve igri „Kmet Herod“ in „Jez na petelinom in kes“. Začetek ob 3. uri. Vstopnina sedež 40 vin, stojišče 20 vin. Rojaki, pridite toraj ob blizu in daleč!

Listnica uredn.: Krošnjar pri Sv. Jakobu v Slov. gor.: Zglasite se pri nas v uredništvu! Pozdrav! — Fram: Je tožljivo. Najboljše je, da izvajate vsi kmetje strogo geslo: Svoji k svojim!

Za družbo sv. Cirila in Metoda so od 1. nov. do 31. nov. 1904 poslali prispevke in darila p. n. gg. in društva: Podružnice: v Zalcu dobiček veselice 50 K, v Št. Juriju ob juž. žel. 37-80 K, ženska za Sv. Lovrenc in okolico 134 K, v Veliki Pirešici 4 K; Mohorjani: v Polzeli 14 K, na Vranskem 21 K, v Črešnjicah 1 K, na Paki 5 K, v Podgorju 3 K, v Ljutomeru 15 K, pri Sv. Lovrencu 4 K, v Brezovici 5 K; tvrška Ivan Perdan prispevek od prodaje družbinih vžgalic 1000 K, tvrška Ivan Jebraču na račun prispevka od prodaje družbine kave 744-50 K, dr. Iv.

Lasbacher in Ogradi ob priliki godovanja zlatomašnika. Martina Kragla nabranih 25-80 K. Za narodni kolek 64-50 K, za mladinske spise 8-50 K, za družbin kolekar 1872-28 K. Mohorjani pri Sv. Juriju ob Štavnici 30 K.

„Dijaški dom“ v Celju.

[IX. izkaz. Od 29. decem. 1903 do 2. decem. 1904.] Nadalje so vplačali prispevke: G. dr. Janko Serbec, prakt. zdravnik v Celju, kot odkupnino za novoletna voščila 10 K; g. Franja Tajnik, učiteljica v Šoštanj, na Božični večer v veselji družbi pri Basistu nabrano svoto 6 K; g. Mihael Randl, c. kr. stotnik 93. pešpolka v Teresienstadtu 6 K; č. g. Ant. Šlander, dekan v Staremtrgu 20 K; g. I. Maselj, c. kr. prof. 5 K, in od naslednjih gg. nabrane svote: F. Jeraj, c. kr. profesor 10 K, Loschak, c. kr. sodni nadoficijal 2 K; Neimenovaa 2 K; Neimenovaa 1 K; Skopat, c. kr. profesor 2 K, dr. Schegula, odvetnik 5 K, Virbnik, c. kr. profesor 2 K, Wester, c. kr. profesor 2 K, vai v Rudolfovem; slavna posojilnica v Breščah 80 K; zbirka gospice Cirile Ježovnik v Velenju 6 K; slavno pevsko in bralno društvo v Braslovčah 10 kron; g. dr. Janko Serbec, prakt. zdravnik v Celju 10 K; slav. okrajni zastop v Celju 500 K; g. Mart. Ermenec, c. kr. sodni nadoficijal v Konjicah med konjiškimi rodoljubi nabrano svoto 57-20 K; neimenovani dobrotnik po g. notarju Bašu 200 K; g. K. Florjan, knjigotrdlec v Kranju 50 K; č. g. I. Lenart, nadžupnik v Smartnem pri Slovenjgradu 10 K; g. dr. Anton Schwab, zdravnik v Celju 50 K; slavno županstvo Št. Vid na Planini 20 K; sl. hranilnica in posojilnica v Šmarju 200 K; slav. posojilnica v Slatini 40 K; slav. posojilnica v Celju 1000 K; g. Peter Majdič v Celju mesto venca na krsto g. Ferdo Ivanuš 20 K. Skupaj torej 2406-20 K. Prej izkazanih 83,626-13; vsega skupaj 38,032-32 K.

Za sidanje „Čitalnice“ v Jarecini so darovali p. n. gg.: Oton Ploj, c. kr. notar v Gornji Radgoni 4 K, Alojzij Drozg 1 K, Karol Rojs 50 h. Mesečnih doneskov 1-40 K. Vsem darovalcem prisrčna zahvala. Ob enem pa še prosimo: Pomagajte Slovcem na meji

Zahvala.

Našemu milemu rojaku, gosp. Juriju Stern, kovaškemu mojstru v Mariboru, se za velikodušno podporo, katero je blagovolil nakloniti šoli in bralnemu društvu na Planici, najsrčneje zahvaljujeta. — Nace Škrbinšek, šol. vodja. Franc Stern, predsednik braln. društva.

Loterijske številke

Trst 10. decemb: 44, 61, 34, 66, 71.
Linc 10. decemb: 76, 85, 13, 33, 61.

Proda se.



Stampilje iz kavnika, modele za predtiskarije izdeluje po ceni Karol Karner, zlatar in graver v Mariboru, gosposka ulica št. 15.
426 61-26

Prenovljena, dobro zidana, enonadstropna hiša, z 2 velikima kletima, v kateri je tudi prodajalna, se takoj pod ugodnimi pogoji proda. Več izve v Bankalarigasse št. 4, Maribor. 746 10-7

Dvonadstropna hiša v Mariboru Franc Jožefovi ulici, 11 stanovanj, mesečna najemnina 270 K, se iz proste roke proda. Posestnik je tudi pripravljen, hišo zamenjati za gozd. Pojasnila daje Janez Spes, Windenauerstrasse 26.
796 10-6

Svinsko maslo in druge pridelke iz mleka kupuje po najboljši ceni Amalia Šmyra, Dunaj XVII., Elterleinplatz 7.
781 10-5

Posestvo, lepo, rodovitno, z vinogradom, gozdom itd. Hiša in gospodarsko poslopje, pripadajoče k zemljišču, je jako dobro ohranjeno. Ivan Gosak, posestnik in gostilničar. Zlča, pošta Štajerska. 812 3-2

Izvrstne harmonike, najfinije izdelane, z zelo močnimi, trpečnimi glasovi, na 2, 3, 4 ali 5 redi, ravno tako na pol hromatične harmonike in celo hromatične harmonike, po največji sestavi se dobe pri podpisnem za 10 ali 20 K, cenejše kakor drugod. Popravila se točno izvrše. Naročilom na nove harmonike se v kratkem času ustreže. Dobivajo se tudi prostamezni koši za harmonike, na primer škatle, prijemki (grifi), novi mehi zelo močni in drugi blehi za olepšanje harmonik; dobivajo se tudi glasovi „pakfianasti“ in jekleni. Z odličnim spoštovanjem. Franc Bukšek, izdelovalec harmonik, nje glasov na Bregu pri Ptujtu. 815 2-2

Nov berde proda g. Hadner Alojzij v Kamnici p. Mariboru št. 30. 819 2

Posestvo v Gornjem Hlapju, obstoječe iz 18 oralov zemlje (vinograd, sadnik, njive, travniki in gozd), hiše in gospodarskega poslopja in stiskalnice. — Posestvo pokaže g. Škof, župan v Št. Jakobu v Slov. gor. Natančneje se izve pri gospej pl. Tarnavicek v Strassu pri Spielfeldu. 770 3-2

Konjloček je na prodaj, 4 leta star, krepak in čil, z novo opravo in popolnoma nov voz (polovico pokrit). — Blago se vidi in cena se izve pri lastniku v Studencih pri Mariboru št. 48. 813 3-2

Lepa hiša z vrtoma in lepim sadonosnikom, s popolno gostilniško konesijo, prodajo tobaka in trgovina, na lepem kraju, blizu mesta in kolodvora na Spod. Štajerskem, se po nizki ceni proda. Kje pove upravnistvo. 807 3-8

Zoljno seme (kaps) zanesljivo kaljivo edino pravega Kašljškega zolja, katero naredi lepe, trde glave ter rodi v vsaki zemlji. Prodaja dokler je kaj zaloge; navadno žlico (20 gr) za 80 vin. poštnine prosto, Ign. Mercina, posestnik in trgovec v Zgornjem Kašlju, p. Zalog, Kranjsko. Pri manjših naročilih sprejemajo se tudi pisemske znamke. Na naročila brez denarja se ne ozira. 803 18-3

Novozidana hiša, enonadstropna, 9 sob, 8 kuhinj, štacuna, klet, vodovod do podstrešja in vrta, najemnina na mesec 74 gl. 44 kr., se proda, Lenaugasse 25, Maribor, Magdalenako predmestje.

2 mali posesti, 20 minut iz Maribora, okoli 70 oralov sadonosnika, vinogradov, nekoliko njive, hiša in gospodarsko poslopje, vse v dobrem stanju, z opeko lrito, se prodasta vsaka za 3000 gl. pod jako ugodnimi pogoji. Natančneje se izve pri g. Vincencu Kus, Gosposka ulica št. 40. III. v Mariboru. 820 3-2

Mlin ob potoku blizu Ormoža, močan, s tremi kolesi, zadostna vodna moč, se tudi lahko poveča, se proda ali pa da v najem. Vpraša se naj: Ferdinand Kralj v Ormožu. 832 2-1

Kovačnica, dobro obiskana, se da takoj v najem z ugodnimi pogoji, ponudbe sprejme graščinsko oskrbnistvo v Loki pri Zidanem mostu. 806 3-3

Lepa, velika hiša, z lepim vrtom in sadonosnikom, pri veliki, lepi cesti, čisto blizu cerkve, kjer je že več let dobro obiskana trgovina z mešanim blagom, se proda. Naslov pri upravnistvu lista. 823 3-1

Malo posestvo, 5 minut od kolodvora, 1 in pol oralov zemlje, 1 hiša z dvema sobama, kuhinjo in kletjo, celo gospodarsko poslopje, lep vrt, se takoj po ceni proda. Naslov pove upravnistvo. 821 1-1

Novo, zidana hiša, vrt, zraven v obliju tovarne in železniške postaje, na lepem kraju v Savinaki dolini se proda. Hiša je pripravna za vsako obrt, ali za kakšnega pokojnika. Naslov pove upravnistvo. 822 1-1

Novozidana, vill podobna hiša, 12 let davka prosta, veliko dvorišče, vrt z vodnjakom, na suhem kraju, pol ure od Ptujtu, 8 minute od hajdinske cerkve, tik glavne ceste, je primerno za vsakega uradnika v pokoju, tudi za kakšnega rokodelca ali obrtnika, se proda iz proste roke zavoljo preselitve sedanje posestnice. Več pove lastnica Ana Wekuš v Ptujtu, Florijanska ulica št. 1. 826 3-1

Vinogradniki, ki potrebujejo za spomad amerikske divjake, močne, za suho cepiti, I. in II. vrste, bolj drobne, kakor tudi ključev ali rožljev, vse Rip. portalis, močno za cepiti, naj se čim prej oglase. Divjaki I. vrste 2-40 K, II. vrste 1-60 K, ključice 1-50 K 100 komadov. Divjaki še niso izkopani. Martin Slodnjak, posestnik v Bodkovi, p. Juršinci pri Ptujtu. 830 3-1

Naznanilo.

Hranilno in posojilno društvo v Ptujtu, registr. zadruga vabi na **izvanredni občni zbor** v soboto, dne 24. decembra 1904 ob pol 12. uri dopoldne v zadržno pisarno. — Dnevni red: Dopolnilna volitev enega uda v načelstvo. — V Ptujtu, dne 14. dec. 1904. 840 1-1 Ravnateljstvo.

Kupi se.

Posestvo, malo, arondirano, z gozdičem, tekočo vodo, lepo, enonadstropno gosposko hišico (velika okna, velike sobe), najboljšem svetu, kupi se od zdraviljudij, v bližini kolodvora, zdravnik, lekarnar, v lepem, zdravem, povodnjim ne izpostavljenim, izključno slovenskem kraju. Vlažne ali samotno ležeče objekte so absolutno izključene. Ceno (zahtevati izrečno), mere, podrobnosti naznaniti pod „Arondirano“ pošto-ležeče Ljubljana. 818 2-2

Proste službe.

Mežnar se sprejme. Neozenjeni in večji kakšnega obrta imajo prednost. Kje pove uprav. 800 3-3

Službe išče oženjen mož, zanesljiv in priden vajen vsakega pisarskega posla razven stenografije. Vplača tudi lahko kavicjo. Naslov pri upravnistvu. 799 3-3

Orgljarska in mežnarska služba se odda s 1. januarjem 1905 pri Sv. Janezu na Peči blizu Velenja. Neozenjeni imajo prednost ter se naj pred novim letom pri župnijskem predstojnistvu osebno oglašijo. — Strašek, župnik. 827 3-1

Za mežnarja želi priti neozenjen mož. Naslov pri upravnistvu. 822 1-1

Kuharica, kot taka želim stopiti v službo, sem spretna v vsem gospodarstvu, priporočam se tudi kot gosposinja. Po nudbe pod naslovom: N. N. poste res tante Sv. Tomaž bl. Ormoža. 834 2-1